



2022年5月10日 每周一、二、三、四、五出版(今日八版) <http://www.sinoppecnews.com>

星期二 第6959期 中国石油化工集团有限公司主管、主办 国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会10日上午隆重举行 习近平将出席大会并发表重要讲话

本报讯 庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会将于5月10日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。

届时,中央广播电视台、新华网将对大会进行现场直播,人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

(据新华社)

奋进新征程
建功新时代

牢记嘱托 再立新功 再创佳绩 喜迎二十大

集团公司党组深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,研究部署具体落实措施,强调要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,认真落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求

坚定信心担当作为强化统筹攻坚克难 推动公司生产经营各项工作平稳运行

本报讯 记者赵士振报道:5月9日,集团公司党组召开会议,深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局常委会会议、中央政治局会议、中央财经委员会第十一次会议、中央政治局第三十八次集体学习时的重要讲话和对湖南长沙居民自建房倒塌事故的重要指示精神,研究部署具体落实措施,强调要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,认真贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,坚定信心、担当作为,强化统筹、攻坚克难,确保公司生产经营各项工作安全平稳运行,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。集团公司党组书记、董事长马永生主持并讲话。

会议指出,习近平总书记5月5日主持召开中央政治局常委会会议,分析当前疫情防控形势,研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作。我们要自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,全面动员、全面部署、全面抓好疫情防控各项工作。

上海石化畅通产品物流 支持下游企业复工复产

本报讯 连日来,随着上海疫情得到初步控制,上海及周边地区企业有序推进复工复产。上海石化克服疫情给塑料产品公路跨省运输带来的困难,通过提高港口和铁路发货运量,将塑料产品单日发货量由4月初下降60%恢复到接近正常水平,以实际行动支持下游企业复工复产。

上海石化塑料产品长期用户有200余家,分布在江浙沪和四川、山东、广东等地。本轮疫情暴发后,为解决跨省公路运输困难,该公司销售部门一方面适当增加上海本地市场投放量,一方面快速提高港口和铁路发运能力,确保客户能尽快获得所需产品。同时,他们克服封闭管理带来的困难,生产装置保持平稳运行,产品包装车间加快工作节奏,销售部门在符合防疫要求的地点新设产品中转库,缩短下游企业物流距离。

通过打通物流通道,上海石化塑料产品日均发货量在4月中旬走出低谷,塑料产品库存压力明显缓解,与200余家主要客户保持良好合作,努力把疫情带来的冲击降到最低。

(邓昊 方鸿斌 朱燕)

“只要车主安全上路, 一切都值得”

李思思 傅奕佳

“您好,请您戴好口罩,扫码、测量体温,谢谢配合!”在浙江温州石油苍南桥墩综合加油站入口处的防疫卡点,一名身穿防护服的“大白”对进站人员说。

他是该站的领班张士剑,同事们亲切地叫他“大白哥”。

桥墩综合加油站位于浙江与福建接壤处的“浙江南大门”苍南县桥墩镇,每天进站的外省市车辆较多,防疫工作压力较大。在值守排班时,张士剑带头选择了最难熬的时间段。

5月初的南方已经有些热了,一个下午下来,张士剑防护服里的工装早已湿透,护目镜上挂满了水珠。“累点不怕,只要能做到有效防控,保证油品正常供应、车主安全上路,一切都是值得的!”他坚定地说。

5月6日中午12时30分,张士剑像往常一样值守,一位来自广州的货车司机从车上来后慢慢扶着腰走进加油站。张士剑赶紧小跑上前询问情况,原来这位货车司机从广州出发送货到温州,长途驾驶一直没吃饭。正说着,货车司机表示头有点晕想躺下,张士剑考虑到可能是低血糖引起的,赶忙搀扶他走进便利店坐下,泡了一杯红糖热水,还拿了一些面包给他吃,并把自己的靠枕拿出来让他坐得舒服一些。

“太感谢你的照顾了,当时头晕真的挺害怕的。”事后,恢复体力的货车司机感动地说。

“下次不舒服一定不要强撑着开车,现在中国石化很多加油站都有司机之家提供爱心服务,您可以随时来休息。”司机临走时,张士剑特别叮嘱道。

强化统筹协调 生产平稳有序



为做好企业疫情防控和生产经营协调工作,总部生产调度指挥中心发挥疫情应对工作专班作用,逐日跟踪、及时协调,全力统筹做好疫情防控、安全生产、原料进厂、产品出厂等工作,确保企业低负荷下平稳运行。目前,中国石化各企业生产经营整体平稳有序。图为专班人员在生产调度指挥中心现场协调。

本报记者 章铮 摄

燕山石化4700人驻厂保障首都能源稳定供应

本报讯 记者赵书萱 通讯员肖静报道:面对复杂的疫情防控形势,为有效阻断疫情输入风险,燕山石化全面升级疫情防控措施,自5月7日8时起实施封闭管理,全力保障生产安全平稳和首都能源稳定供应。截至5月9日,该公司驻厂人员超过4700人。

根据北京市、房山区和集团公司进一步加强疫情防控的相关要求,燕山石化毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针,统筹做好疫情防控和生产经营各项工作。生产运行实行三班两倒;工程施工项目暂停,装置检维修内容后暂停施工;装置维保人员在保证正常维保力量的前提下,控制人员和数量;后勤服务人员按照满足保障生产和服务职工需求安排人员数

量,实行集中住宿和宿舍地、工作地点对点管理;机关到岗人员在控制在30%以内的基础上,同步实行封闭管理。

各二级单位在对装置人员全面摸排的基础上,积极落实常驻厂区人员力量,其中运保单位落实24小时驻点值班人员,确保整个生产链正常运行、原料顺利进厂、产品顺利出厂。公司每天组织召开物料进出厂专题协调会,制定极端情况下炼油化工加工方案,做好重点物料平衡安排,最大限度立足于公司内部物料自用平衡;积极调整生产经营计划,炼油系统降低相关装置负荷,优化产品结构,化工系统根据效益情况,及时调整产品结构,保证合成树脂、醋酸乙烯等装置正常运行。

截至目前,燕山石化为驻厂人员准备

的折叠床、生活用品等上万件物资,已按需按时送达现场,并在原网格化动态管理的基础上,确定了静态筛查、精准施控、检修和施工现场区域分开等措施,进一步明确了封闭运行后网格总长、网格长和防疫负责人的各项职责,持续做好人、物、环境同防措施,最大限度减少企业内部跨区域流动,坚决巩固疫情防控成果、守住安全生产底线。



石化V视
现场视频

中国石化境外中方员工 安全风险防范培训完成

本报讯 为不断增强境外中方员工安全意识和防范能力,进一步加强安全保障,中国石化利用一个月的时间,于4月下旬全面完成境外中方员工安全风险防范培训工作。

集团公司党组高度重视本次培训工作,国际合作部和党组组织部统筹安排,国际合作部下发培训通知并明确培训要求,石油化工管理干部学院具体组织实施。

本次培训克服境外点多面广、人数众多、网络状况复杂等困难,通过线上线下融合、个人自学与集体学习结合等多种方式进行,保证培训全覆盖,完成率达100%。来自54家直属单位的9723名学员参加了培训,通过培训,境外中方员工的安全风险防范意识进一步增强,为有效应对当前复杂国际环境奠定了基础。

(肖汉 贾辉)

导读

打造卓著品牌 迈向世界领先

中国品牌日中国石化品牌建设专题报道

(详见2、3版)

抗疫路上, 坚定的石化力量

(详见4版)

“什么时候疫情结束, 什么时候回家”

本报记者 庞世乾 通讯员 黄丹

“有50多天了吗?”经过记者提醒,胜利油田地面工程维修中心德滨机泵维修服务部员工韦俊峰才恍然大悟,“一开始还数日子,后来就不数了,做好了打持久战的准备。”

5月4日,随着济南市商河县从疫情防控区调整为防范区,已经在岗位坚守了51天的韦俊峰、李柠和同事终于回到了家。

德滨机泵维修服务部的驻地位于山东省德州市,工作区域覆盖德州、济南两地。韦俊峰、李柠两人的工作地点在济南市商河县,负责4个注采站13台柱塞泵日常维保工作,现场距离德州驻地只有20多公里,如果没有特殊情况,可以早出晚归。

然而,商河县突发疫情,打乱了他们的工作生活。“一回到德州就必须隔离,本来人手就紧张,我们再隔离,生产就要受到影响。”两人决定坚守岗位直至疫情结束。

工作地点没有宿舍,两人就在库房里睡简易床。道路封闭导致车辆人员不能通行,他们就绕过村庄步行到一公里之外的采油管理区食堂吃饭,再顺便把生活用水抬回来。

从3月14日开始驻守,两人严格遵守甲方防疫管理和安全施工规定,日均完成维保作业4台次,没有一台泵因为故障“趴窝”。4个注采站与村落交错,两个人骑着电动三轮车每天辗转其间,遇到过不了车的村道,就抬着工具来回。

为了给两人减轻工作量,服务部决定再派一名骨干支援他们。54岁的党员、泵修班长李忠强主动请缨前往。经过多方协调,4月7日中午,李忠强带着防疫物资和柱塞泵配件,“逆行”驱车驰援。三人会合后,互相鼓劲:“什么时候疫情结束,什么时候回家。”

自3月中旬以来,胜利油田位于滨州、淄博、德州和济南等疫区的工作地,坚持30天以上不离岗的员工超过5000人。他们用执着坚守筑起了疫情防控的铜墙铁壁,完成了保障生产运行的“硬任务”。